

## Un buen ejemplo

Digna de alabanza y aplauso es la actividad que están desplegando los trabajadores de la Casa del Pueblo de Madrid.

Además de atender, como es consiguiente, todas las colectividades que la integran a los actos correspondientes a su propia vida, prestan extraordinaria atención tanto a los asuntos que particularmente les interesan como a los de carácter general.

Desde luego han empezado el año organizando una serie de conferencias con fines educativos, en las que se trata de Socialismo, de Higiene, de Medicina, de Arte y de otras materias de verdadero interés para todos los ciudadanos, y particularmente para los obreros.

Hace ya años, el Ayuntamiento madrileño consignaba en sus presupuestos una partida que repartía entre todas las escuelas sostenidas por instituciones no oficiales, dieran o no enseñanza religiosa. Este año han sido excluidas del disfrute de esa partida las escuelas laicas. ¿Cómo se ha hecho tal exclusión? Pues simplemente a propuesta de una concejala catquista, la señorita Echarrri, que votó la mayoría del Ayuntamiento, no obstante haberla combatido el concejal señor Arlenga. Este acuerdo dio la clase de ediles que constituyen el Municipio madrileño.

Conocida tan intolerante resolución, la Agrupación Femenina Socialista de la Casa del Pueblo organizó en ésta un acto de protesta, que estuvo concurridísimo, donde fueron fusiladas como merecían la iniciativa de la concejala catquista y la conducta reaccionaria y provocativa de la mayoría de los municipales. Además, en nombre de dicha Agrupación, la ciudadana Carmen González, en el turno de los espontáneos pronunció en el Consistorio un discurso, tan sobrio como claro y enérgico, en el que acusó a las concejalas catquistas de no haberse preocupado de lo que verdaderamente interesa a la clase trabajadora y si tan sólo de privar de algunas pesetas a las escuelas donde se enseña a los niños el bien por el bien y no el bien por alcanzar recompensas en la otra vida. También les echó en cara el haber dejado sin defensa en el Municipio la dignidad de la mujer cuando se trató en él de si debían ser admitidas en la fonda del Malador.

Tan razonable y contundente fue el breve discurso de la ciudadana González, que no sólo obtuvo la aprobación del público que acudió al Concejo, sino que produjo hondo efecto en los mismos ediles.

Además de esa labor de las mujeres contra la supresión de auxilios a las escuelas laicas, los obreros de la Casa del Pueblo han llevado el asunto a la calle, celebrando un gran mitin, en el que han hecho resaltar el significado de aquella supresión, han dado la voz de alarma a la opinión liberal y se han mostrado dispuestos a oponer fuerte muralla a la gente reaccionaria.

Varias Sociedades de la mencionada Casa han acordado subvencionar a las escuelas laicas.

Como el Municipio de Madrid no hace nada a derecho, ha tomado, entre otros acuerdos, el de arrendar el servicio de Limpiezas. Esto no lo permite el Estatuto Municipal, ni es conveniente para la salud y los intereses de los madrileños; pero para los concejales de la capital de España todo ello nada significa. Contra semejante atrocidad, la Casa del Pueblo se ha alzado celebrando mítines de protesta y poniendo de resalto el descarrilado camino que sigue el actual Ayuntamiento. Y no sólo ha hecho esto, sino que ha abierto listas para reunir el número de firmas necesario para pedir, de acuerdo con lo que indica el Estatuto Municipal, que se someta a «referendum» la resolución concejal de arrendar el servicio de Limpiezas.

Hay peligro para Madrid, si el Canal de Isabel II no lleva a cabo las obras que tiene proyectadas, de verse falta de agua, y como el Ayuntamiento, lejos de preocuparse lo que debiera de este asunto, parece inclinado a favorecer los intereses particulares del marqués de Santillana, que indirectamente se opone a aquéllas al ofrecer las aguas de su Empresa al Municipio, la Casa del Pueblo ha realizado un gran acto público para significar su decidido apoyo a lo que pretende la Dirección del Canal, que está en armonía con el interés del vecindario, y su repulsa a las pretensiones del aristócrata palatino.

Con la carestía de la vivienda se agrava de día en día y la crisis de trabajo en el ramo de construcción es agudísima, los obreros de dicho ramo de la Casa del Pueblo están celebrando una serie de mítines, en los cuales, además de señalar la enorme paradoja que resulta entre el hecho de escasear las viviendas y el que se falte trabajo a los dedicados a construirlas, ponen de relieve la indiferencia del Municipio ante tan grave problema y el escaso interés que presta el Estado, así como los peligros que encierra tan anómala situación.

Estos mismos trabajadores de la

Casa del Pueblo, ante las frecuentes y tremendas desgracias que ocurren en las obras, están realizando en ellas una cuidadosa inspección y denunciando las faltas que observan, tanto de técnicos como de contratistas. La seriedad y los escrúpulos con que efectúan esta tarea lo dice el hecho de que a los cargos que han formulado contra ciertos técnicos ante la Sociedad de Arquitectos les ha dado ésta la razón.

Tal es la labor, verdaderamente cívica, que viene haciendo la Casa del Pueblo de Madrid. Bien merece ser imitada por todos los buenos ciudadanos, y singularmente por los socialistas y por los trabajadores organizados.

Esta es la manera de que se pueda sacar a nuestro país del amodorramiento en que vive, trocándole en pueblo activo, próspero y fuerte.

Pablo IGLESIAS

## Braun, presidente de la Dieta prusiana

BERLIN, 3.—En la Dieta prusiana se ha procedido hoy a la elección de presidente del Consejo.

Había tres candidatos: el de los socialistas, el de las derechas y un comunista. El primero obtuvo 220 votos, el segundo 170 y el de los comunistas 40.

Fue, por tanto, elegido el socialista Otto Braun.

La Dieta ha suspendido sus sesiones hasta el día 29 del corriente; pero en el caso de que Braun renuncie a formar Gobierno celebrará sesión el día 15, con objeto de proceder a una nueva elección.—Keller.

## Monumento a Julio Guesde

PARIS, 3.—En la ciudad de Roubaix, situada al Norte de Francia y administrada por una mayoría socialista, se va a inaugurar el domingo de Pascua un monumento al campeón de los obreros franceses y del Socialismo marxista Julio Guesde.

Guesde, fallecido en 1922, ha sido durante muchos años el representante de los obreros del Norte en la Cámara francesa, y fueron precisamente los obreros de Roubaix los que le enviaron por primera vez al Parlamento en 1893.

El Ayuntamiento socialista de Roubaix, de acuerdo con la Federación del Partido, ha tomado la iniciativa de la erección del monumento, figurando a la cabeza del Comité nuestro camarada Lebas, alcalde y diputado.

Al acto de la inauguración asistirán numerosas representaciones de las organizaciones obreras francesas y del extranjero. Floreal.

## Las escuelas y la paz

PARIS, 3.—Atribúyese al ministro de Instrucción pública el propósito de instituir la celebración en las escuelas francesas de una fiesta anual, llamada el Día de la Paz para inculcar en los niños el amor a las doctrinas pacifistas. Esta excelente idea la han puesto ya en práctica algunos países austriacos, como Queensland, Nueva Gales del Sur y Victoria, en los cuales los libros escolares están expurgados de toda tendencia belicosa.—F.

## Asteriscos

### El agente de publicidad

La complejidad de un periódico es grande. El lector ignora por lo común la cantidad de esfuerzos que son necesarios a la confección de un diario. Hay que saberlos movilizar a todos a un tiempo justo para que la obra no se malogre. Generalmente, de esa movilización se encargan tres personas, a saber: el director, el administrador y el regente. Tres personas distintas y un solo dío verdadero: Don Dinero. Esta es la más poderosa palanca. Sin ella el administrador se vería apurado para movilizar sus huérfanos, disciplinados como minutas en nuestra Casa; el director se emperraría inútilmente en pedir original, y el regente, ¡oh, el regente!, se declararía en huelga con los demás tipógrafos. Nuestro diario puede ser una excepción que da, justamente, consistencia a la regla, pero una excepción circunstancial... Ya pasaron los días de negra bohemia, afortunadamente.

El lector ingenio creará que tiene en su bolsillo, en forma de moneda de diez céntimos, la palanca que mueve la mecánica del periódico. Se equivoca. No hay periódico cuya vida dependa de los diez céntimos del lector. Ayudan a vivir, ¡vaya si ayudan!, pero suponen poco en la economía del diario. Hay un capítulo más importante de ingresos. ¿Quién lo aporta? Según la calidad del periódico, la aportación es confesable o inconfesable. Nuestro diario, que aspira en plazo breve a honrarse con los más tallados en importancia, sin abdicar de su ejemplaridad insobornable, no tiene capacho en confesarlo: de la suscripción permanente hasta ahora. En lo futuro vivirá de su único esfuerzo. Si de su propia importancia: del anuncio que la importancia proporciona. Uno de esos esfuerzos, quizá el más estimable, que ponen en juego los periódicos es el del agente de publicidad. Este solo colaborador puede hacer por el diario lo que no harían cincuenta clásicos espantosos convertidos en sus redactores.

Un contrato de publicidad ante por el mejor artículo. Sin publicidad difícilmente habrá buenos artículos ni buen periódico. De ahí que haya que conceder a la publicidad su justa importancia. Nuestro diario empieza a tenerla. Es el mejor síntoma de progreso. Ayuda por ahí su nuevo agente de publicidad haciendo amistades. Es un muchacho joven con aire de poeta. La gente se extrañará de que haga anuncios tan jóvenes que usa quevedos y se sabe de memoria algunas estancias de Machado y poemas de Rubén Darío, pero lo cierto es que el agente de publicidad de nuestro diario firma contratos, como un juez español en Bilbao autos de procesamiento. Por ahora nuestro agente es el Benjamín de la Casa, la palanca que pone en movimiento plumas y tintipias.

## Contra la amenaza del fascismo.

VOULEZ-VOUS QUE CELUI-CI GOUVERNE?

NON!  
VOTEZ POUR LE P.O.B.



Uno de los más expresivos carteles utilizados por el Partido Obrero Belga en su propaganda electoral socialista.

## Las elecciones de mañana

Mañana se verificarán en Bélgica las elecciones generales. He aquí algunos datos:

En el Congreso disuelto había los siguientes diputados:

Socialistas	68
Clericales	77
Liberales	33
Varios	8
Total	186

Mañana se elegirán 187 diputados, por que Bélgica se ha anexionado una pequeña parte de territorio alemán, agregada a Verviers, que aumentará un diputado. Rigla la representación proporcional para las elecciones de la Cámara popular. Son electores los ciudadanos belgas de más de veintidós años, así como los viudas de la guerra.

Para el Senado rige la representación proporcional y el sufragio directo para 33 puestos. Los Consejos provinciales eligen 40 senadores, y 20 más son designados en representación proporcional por los propios senadores, por partidos.

En la última Cámara los 133 senadores se dividían así:

Socialistas	52
Clericales	73
Liberales	28
Total	153

Los votos, por partidos, fueron:

En 1919:

Socialistas	646.305
Clericales	659.368
Liberales	319.870
Total	1.625.543

En 1921:

Socialistas	672.474
Clericales	742.905
Liberales	346.419
Varios	179.548
Total	1.941.346

El tanto por ciento de cada fracción fue el siguiente:

Socialistas	34,80
Clericales	38,43
Liberales	17,93
Varios	8,30

Los católicos y los demócratas cristianos, en general, han formado lista común en las elecciones de mañana para vencer a los socialistas. También confían en que los comunistas lucharán por vez primera, y aunque está desmentada la derrota de los asaltados de Moscú, su acción puede evitar la victoria de algún diputado socialista.

Las nuevas Cámaras funcionarán desde el martes, 28 de abril, y para-entonces el 14 de diciembre de 1921, tres semanas después de las pasadas elecciones, apoyándose en liberales y católicos.

El segundo Gabinete, Theunis le constituyó el 11 de junio de 1923, después de la crisis provocada por la votación relacionada con la obligatoriedad de estudiar en flamenco en las Universidades de Gante.

Y el tercer Gabinete presidido por el señor Theunis es el que ahora deja el Poder, y se reconstituyó el 12 de marzo de 1924, después de haber rechazado el

## Máximas contra la guerra

No se impide la guerra preparándose a conducirla, sino buscando el medio de hacerla imposible.

El militarismo y todo lo que conduce a él perjudica al progreso, al bienestar de los pueblos y a la evolución de las razas.

No son las masas del pueblo las que van a la guerra, sino que es la guerra la que las agarra.—J. KEIR HÄRDIE.

## Parlamento el Tratado de comercio franco-belga.

Thennis fué ministro de Hacienda en el Gabinete de coalición con socialistas y liberales, después del armisticio, y en nombre del Gobierno representó a su país en la Comisión de Reparaciones. No perteneció a ningún partido, aunque se inclinó por la derecha política, y tiene la graduación de coronel.

Mañana veremos si continúa al frente de los destinos de su país o si es barrido por el Cuerpo electoral.

Bélgica es, en efecto, una Monarquía, pero el rey no interviene en política ni se mezcla en las pasiones de los partidos.

Y por eso los socialistas belgas son dentro de aquel pequeño y admirable país una fuerza sin la cual no es posible gobernar.

Los trabajadores españoles adheridos a la Unión General y al Partido Socialista seguiremos con el mayor interés la lucha de mañana, haciendo votos por la victoria de los socialistas belgas.

## La mortalidad infantil en Bélgica, antes y después de la guerra

He aquí la proporción por provincia y por ciento del fallecimiento de niños de menos de un año en Bélgica:

PROVINCIAS	De 1901 a 1905	En 1923	En 1924
Amberes	15,39	11,85	9,64
Brabante	13,31	9,74	8,58
Flandres occidental	20,13	13,36	11,33
Flandres oriental	17,91	12,43	10,24
Hainaut	11,51	7,83	7,91
Lieja	11,85	9,56	8,64
Limbargo	12,44	11,76	10,05
Luxemburgo	10,33	8,21	7,27
Namur	9,87	8,47	7,70
En todo el país	14,77	10,70	9,31

Por este cuadro puede verse cómo ha disminuido en Bélgica la mortalidad infantil. Este dichoso resultado se debe a la obra protectora de la Infancia, nacida durante la guerra.

Pero, desgraciadamente, ha habido allí un ministro católico que ha disminuido en dos millones los subsidios de tan admirable y meritoria institución.

Desdichadamente también, duerme en aquella Cámara el proyecto del camarada Spaak sobre el seguro maternal, proyecto que de llevarse a efecto haría de las madres y de los niños seres sanos y robustos.

¿Cuándo realizaremos—dicen los belgas— las obras de asistencia maternal e infantil que, como en Inglaterra o en Dinamarca, han reducido la mortalidad infantil a un 5 por 100?

## ¡A las mujeres del proletariado intelectual y manual!

He aquí el texto de una alocución dirigida durante la campaña electoral por el Comité nacional de Acción Femenina del Partido Obrero Belga:

Vuestros hijos, vuestros maridos, vuestros hermanos, han combatido durante cuatro años en las trincheras y han dado su sangre por una paz durable. Y murieron muchos por que la guerra no volviera jamás.

¿Cuál ha sido la actuación de los que se aprovecharon de la guerra?

Reducción de los gastos dedicados a las instituciones infantiles. Paralización de la construcción de casas baratas. Acurriamiento de vuestros hijos durante catorce meses. Política de vida cara.

¿Qué piden los socialistas?

El derecho a la vida de todos los niños. Habitaciones sanas para todos los obreros. Servicio militar de seis meses. Costo de la vida en concordancia con los salarios. Una política de paz durable.

¡Compañeras, obreras, empleadas!

Si reflexionáis acerca de ello os alharéis en nuestros Grupos y venceréis a vuestros hombres a votar por el Partido Socialista, que es el único que defiende los intereses de la clase obrera.

## Efemérides

1 de abril de 1846.—Nace en Ginebra Raúl Pictet, célebre físico y químico. Fué el inventor de los procedimientos para licuar el aire y los gases oxígeno, hidrógeno y azoe, así como de las máquinas frigoríficas actualmente usadas. Escribió muchas obras científicas sobre estas materias. Murió en 1909.

4 de abril de 1871.—En una salida hecha por los comunistas contra las tropas versallesas, cayó prisionero el general Duval, siendo fusilado el 7 de abril por las tropas del general Fillion. Había sido obrero fundidor y discípulo de Blanqui. Perteneció a la Internacional, y después del 4 de septiembre de 1870 fué nombrado coronel de la Guardia nacional. Elegido miembro de la Commune, le designaron para el cargo de general.

4 de abril de 1893.—Muere en Berlín el socialista ruso Martov, uno de los miembros más activos del Partido Obrero Social-Democrata ruso, en el cual figuraba entre los mencheviques (minoritarios). Por su actuación influyó de un modo decisivo en la evolución de la democracia socialista rusa en 1903. Después de la revolución de octubre de 1917, luchó contra el bolchevismo, teniendo que trasladarse a Alemania.

4 de abril de 1923.—Muere en Berlín el socialista ruso Martov, uno de los miembros más activos del Partido Obrero Social-Democrata ruso, en el cual figuraba entre los mencheviques (minoritarios). Por su actuación influyó de un modo decisivo en la evolución de la democracia socialista rusa en 1903. Después de la revolución de octubre de 1917, luchó contra el bolchevismo, teniendo que trasladarse a Alemania.

4 de abril de 1923.—Muere en Berlín el socialista ruso Martov, uno de los miembros más activos del Partido Obrero Social-Democrata ruso, en el cual figuraba entre los mencheviques (minoritarios). Por su actuación influyó de un modo decisivo en la evolución de la democracia socialista rusa en 1903. Después de la revolución de octubre de 1917, luchó contra el bolchevismo, teniendo que trasladarse a Alemania.

4 de abril de 1923.—Muere en Berlín el socialista ruso Martov, uno de los miembros más activos del Partido Obrero Social-Democrata ruso, en el cual figuraba entre los mencheviques (minoritarios). Por su actuación influyó de un modo decisivo en la evolución de la democracia socialista rusa en 1903. Después de la revolución de octubre de 1917, luchó contra el bolchevismo, teniendo que trasladarse a Alemania.

## Herriot no dimite

PARIS, 3.—El señor Monzie, nuevo ministro de Hacienda, ha hecho unas declaraciones según las cuales en el asunto relativo a la representación de Francia en el Vaticano, que Monzie es partidario de que se mantenga, pide que se le conceda un plazo de confianza hasta el lunes para decidirse en esta cuestión.

En la sesión de la Cámara de diputados se dió lectura a una petición de interposición acerca de las causas de la dimisión del ministro de Hacienda.

El señor Herriot pronunció un discurso declarando que el Gobierno mantiene sus proyectos de saneamiento de la Hacienda y pidiendo que se aplazara toda discusión hasta el martes próximo. Así se acordó por gran mayoría, aceptando Herriot lo ocurrido como una prueba de confianza de la Cámara.

El señor Herriot, que está persuadido de que cuenta con la mayoría de la Cámara, ha manifestado su propósito de no dimitir y mantener al actual Gobierno, prefiriendo plantear en el Senado la disolución de las Cámaras para realizar nuevas elecciones generales.—A. F.

## Terminó el locaut de Suecia

ESTOCOLMO, 3.—A los ocho días de iniciado, ha terminado el locaut patronal, que afectaba a 130.000 obreros de las fábricas del país. Este resultado se ha conseguido gracias a la intervención del Gobierno socialista, hábilmente secundado por la Comisión de conciliación, compuesta por el ministro de Suecia en Helsingfors, el presidente del Municipio de Estocolmo y el gobernador de Dalecarlia. Por su parte, las grandes organizaciones obreras y patronales han hecho concesiones mutuas hasta llegar a un acuerdo. De todos modos, los obreros han obtenido un apreciable aumento en los salarios, merced a las gestiones del Gobierno socialista.—O. B.

## Reducciones en el ejército

PRAGA, 4.—Cumpliendo la nueva ley de Guerra checoslovaca reduciendo el tiempo en activo del servicio militar, han sido licenciados todos los soldados que llevaban más de dieciocho meses en filas.

Los efectivos del ejército checoslovaco quedarán reducidos de 150.000 a 90.000 hombres, a partir del 1.º de octubre próximo.—Redto.

## ¡Pagarán, pagarán!

MOSCU, 4.—Leninamiento, pero tal vez seguramente, parece estarse produciendo una evolución acerca de las Deudas rusas entre los altos gansonajes soviéticos. Después de haber proclamado que nunca reconocerían las Deudas del régimen zarista, han comenzado por poner sordina a esta demagogia, llegando a dejar entender que sería posible encontrar una fórmula de acuerdo dando satisfacción, al menos parcialmente, a los acreedores.

Así lo ha dejado entender recientemente Krassin, embajador en París.—Redto.

## TERESA LA MALA

Apoyado en la pala está el enterrador, contemplando el cadáver de Teresa la Mala, en la que tantas veces debió amor.

Está la pobre muerta, bajo el pálido cielo matinal, con la mirada abierta, porque la traje así del Hospital.

Gruñe el sepulturero.—¡Lástima de muchacha!

¡Vadé, vadé diría, al verla así, que es la de aquella noche en que, borracha, por la primera vez se entregó a mí!

La mañana está fría... El sol no sale aún, y un pajarrillo pla junto al profundo negro de la fosa común.

—La llamaban La Mala— sigue el sepulturero—, y yo no sé por qué... Y levanta la pala y golpea a la muerta sobre un pie.

En la humilde capilla del viejo campesante empieza la campaña: ¡tant, tant, tant!... Y parece que, tristes, leves gotas de llanto cayendo van...

—¡A descansar, hermosa!— arrojándola al hoyo, dice el enterrador.— Los hombres somos malos: la tierra es más piadosa.

¡Te tratará mejor! Se echa al hombro la pala y se aleja de allí, murmurando entre dientes:—La llamaban La Mala, ¡fué bien buena para mí!

Miguel R. SEISDEDOS

## Nueva Agrupación Socialista

PEGO, 3.—El lunes último se ha celebrado una reunión de los compañeros, que van a formar la nueva Agrupación Socialista de esta localidad, aprobándose el reglamento por el que ha de regirse.

El domingo próximo se celebrará una nueva reunión para constituir la Agrupación definitivamente y pedir el ingreso en el Partido, previos los trámites determinados por la Organización general del mismo.

Con este motivo existe gran entusiasmo entre los camaradas de Pego.—C. Sala.

## El lunes,

publicaremos el resultado de las elecciones en Bélgica y «Páginas pedagógicas».

Trabajadores: Leed y propaga EL SOCIALISTA!

## COMPARACION

Las cifras son más elocuentes que las palabras. He aquí el descenso de los votos comunistas en Alemania:

Día 4 de mayo de 1924	3.628.610
Día 7 de diciembre de 1924	2.698.956
Día 26 de marzo de 1925	1.980.700
Pérdida en menos de un año	1.647.910

Por el contrario, el Partido Socialista alemán ha conseguido en iguales fechas las siguientes cifras de votación:

Día 4 de mayo de 1924	6.192.093
Día 7 de diciembre de 1924	7.859.433
Día 26 de marzo de 1925	8.256.430
Ganancia	2.064.337

Es decir, los socialistas alemanes han recuperado todos los votos perdidos por los comunistas, más 416.427 votos conquistados a los demás partidos.

Después de estas cifras pueden seguir dando por muerto al Socialismo nuestros enemigos, y puede continuar derrochando millones Moscú para dividir al proletariado y hacer el juego a la burguesía y a la reacción.



Noticias de Alicante

ALICANTE, 3.—El Pleno de nuestro Ayuntamiento, en su última sesión, ha aprobado el presupuesto ordinario.

El concejal don Francisco Montero se ha opuesto a una subvención de 1.500 pesetas para la Asociación de la Prensa, que fué aprobada.

En defensa de los intereses del Magisterio local, la ilustrada profesora doña Catalina García Trejo también propuso al Concejo se consignaran en el presupuesto 50.000 pesetas para la compra de un solar y amortización en interés de la construcción de grupos escolares.

Dicha proposición es desechada, acordándose pase a un presupuesto extraordinario.

Todos los aumentos aprobados se restarán de la consignación de festejos, 70.225 pesetas. El presupuesto quedó nivelado en 4.671.418,55 pesetas.

Según se dice, es cosa segura que aprovechando el viaje a Orihuela de don Alfonso, se inaugurarán las obras del Canal de Riegos de Levante en nuestra Puerta.

Se ha inaugurado una línea de ómnibus entre Alicante y Cartagena. Esta nueva Empresa se titula «Costa Azul», abarcando a los pueblos de Santa Pola, San Pedro del Pinatar, San Javier, Alcázar, Peñeco, La Mata y Las Palmas.

El recorrido lo hacen dos magníficos coches hispanosuizos.

En la lista de los nuevos diputados provinciales, con arreglo al nuevo Estatuto, figuran como diputados complementivos los señores don Vicente Laporte, de Alcoy; don Miguel Iborra Gadea, de Alicante; don Claudio Andrés Gisbert, de Almodiázar; don Enrique Navarro Prats, de Monóvar; don Francisco Die Losada, de Orihuela; don Antonio Girona Orduña, de Almoradí; y don Juan Grau Villalta, de Alicante.—Rafael Sierra.

Postal valenciana

VALENCIA, 3.—En la finca «Madroñera», del término municipal de Dos Aguas, preside el vecino de dicho pueblo Ensebio Tortosa, pretendiendo, so pretexto de ser el arrendatario, expulsar de ella al dueño y a varias personas que le acompañaban, sobreviniendo una disputa, llegando a enlazarse brevemente en una lucha cuerpo a cuerpo. Al intervenir los presentes para que la riña no tuviese lamentables consecuencias, observaron con gran sorpresa que el dueño estaba muerto, sin presentar señales de herida alguna. Llamábase Jaime Sánchez.

Al ser detenido el agresor mostrábase sorprendido por la muerte de Jaime, pues no usó arma alguna.

En el Ateneo Científico ha dado una interesante conferencia, acerca del tema «La mujer en el siglo XVIII», el culto catedrático de esta Universidad don José Deleito, siendo aplaudidísimo.

Se ha inaugurado una nueva línea de ferrocarril entre Valencia y Cuart de Poblet.—Irujo.

EN EL MUSEO PEDAGOGICO

La orientación profesional psicotécnica

Prosiguiendo la serie de actos organizados por la Asociación Española de Amigos del Instituto J. J. Rousseau día anterior al del señor de Madariaga sobre el tema «La orientación profesional psicotécnica y su aplicación en la reeducación profesional de los inválidos del trabajo».

El señor Madariaga hizo ver la necesidad de distinguir la orientación profesional que se practica a base de un estudio científico del individuo que ha de abrazar una profesión de la que se verifica por simple observación de las aptitudes aparentes, y aun de la que da indicaciones útiles sobre las particularidades de una determinada rama profesional.

La orientación profesional, es decir, la parte de la ciencia aplicada que tiene por objeto repartir los hombres entre las diversas especialidades profesionales, según sus capacidades y aptitudes, no puede prescindir de las adquisiciones científicas a que ha dado lugar en estos últimos años el estudio del hombre. No es posible orientar con garantía a un joven que ha de entrar en la vida de trabajo sin un previo estudio psicotécnico de sus posibilidades y de sus aptitudes en potencia. Es muy difícil acertar en la elección de oficio si no se tiene un conocimiento sistemático de las características del individuo en relación con las características de las profesiones que se le puedan ofrecer.

“VIDA FERROVIARIA”

Hemos recibido el número 27 de la revista de la Asociación Ferroviaria Médica-Farmacéutica, la cual, entre otros artículos muy interesantes, publica uno de nuestro querido amigo Luis Araquistáin.

Felicitemos a «Vida Ferroviaria» por la consecución de tan culto colaborador.

FABRICA DE CALZADO DE AMBROSIO VILLARRUBIA

Especialidad en pisos de goma neumática y de plancha.—Se hacen con la postura de todas clases. (3)

Bravo Murillo, 197, letra A.

DIRGACIONES RAPIDA CURACION CON TRATAMIENTO ROEN

VENTA CENTROS DE ESPECIFICOS.

CALZADOS LA IMPERIAL

LOS MEJORES DE ESPAÑA

Inmenso surtido en artículos para Primavera y Verano.—No deje usted de visitarnos y pida nuestro Catálogo ilustrado

Fuerta del Sol, 8.—Puerta del Sol, 13.—Plaza del Progreso.—Glorieta de Bilbao.—Príncipe, 35 (esquina a Prado).—Avenida de Pío Margall, 4 (Gran Vía)

EL MITIN DE TETUAN

Se proclama la incuria del Ayuntamiento ante el problema de la vivienda y la crisis de trabajo

A la hora anunciada, y ante un público tan numeroso que llenaba por completo el amplio salón teatro del café «La Victoria», en la población barriada de Tetuán, se celebró el mitin convocado por la Federación Local de la Edificación para tratar de la crisis de trabajo.

Expuso el objeto del mitin por el compañero Francisco Alvarez, que preside, uso de la palabra en primer término el camarada Vicente Segura, de la Sociedad de Pamplona, que se refirió principalmente a la actitud egoísta de los capitalistas que se limitan a colocar sus fortunas en los Bancos para disfrutar tranquilamente de los dividendos que se reparten.

Seguidamente ocupó su puesto en la tribuna el compañero Luis Fernández, secretario de la Sociedad de Albariles «El Trabajo». Comenzó destacando la gravedad de las circunstancias creadas por la crisis de trabajo, que no afectan solamente a los trabajadores de la edificación y a toda la clase obrera, sino también al conjunto de las industrias y a la economía nacional.

Ya la huelga de agosto, como algunos movimientos anteriores de la Unión General, surgió como una protesta contra la crisis de trabajo, que desde entonces, lejos de adelantarse, se ha agudizado.

Los trabajadores, que no tenemos más remedio que lo que obtenemos como salario alquilando al capitalista la fuerza de nuestros brazos y el rendimiento de la inteligencia, sólo podemos trabajar, y también en los casos que nos quepa negar.

Que tenemos soluciones de momento para atenuar la crisis de trabajo lo hemos demostrado ya en la Conferencia Nacional de la Edificación, en la cual escuchamos del señor Chaparrista, como ministro del Trabajo, la afirmación de que antes de ocho días aparecieron soluciones en la «Gaceta».

Tampoco hemos visto en el Ayuntamiento de Madrid ni una iniciativa encaminada a preocuparse del problema a que aludimos. Les ha resultado más interesante a la mayoría de los municipios encabezados con las escuelas laboas, a las cuales se ha quitado la subvención, y proteger, en cambio, a los propietarios de fincas urbanas.

No se ha edificado el Hospital municipal que necesita Madrid ni los mercados y otros obras indispensables. Lo que si se ha hecho es falsificar el espíritu del Estatuto Municipal para sustentar el arribo de los servicios municipales.

Todo esto constituye una reacción que deben tener en cuenta los trabajadores para cuidarse mucho de que en el Ayuntamiento estén representados por los compañeros que tienen la confianza de la organización socialista.

Concluyó el compañero Luis Fernández refiriéndose a la intensa crisis por que atraviesa el régimen capitalista, creando por todas partes una situación de angustia para los trabajadores que no cesará hasta que se imponga el triunfo de los ideales socialistas.

Después habló el secretario de la Federación Local de la Edificación, compañero Manuel Muñoz, cuyos primeras palabras fueron para poner de relieve que la campaña proseguirá con tanto brío como sea preciso para interesar en el problema a los Poderes públicos.

Se ha hablado ya mucho en España de estos problemas—dijo—, y en la Conferencia Nacional de la Edificación se realizó una admirable labor informativa, por la que se pudo apreciar lo mucho que en este sentido se ha hecho en el extranjero para resolver la crisis de trabajo y la falta de viviendas, frente a la indiferencia y apatía que los Gobiernos han demostrado en España.

Para llegar a la entraña del problema habría que acometer la cuestión del precio de los solares, con los que se viene realizando un agio escandaloso, conservándose durante muchos años sin edificar para que su precio suba con las mejoras urbanas, que todos pagamos. En este aspecto del problema el Estado y el Municipio podrían intervenir decisivamente para cortar abusos y dar impulso a la edificación por medio de fuertes impuestos sobre los solares.

Hay un hecho indudable, y es que en España resulta muy huerana la industria de la edificación, que utilizada como negocio de los contratistas ha proporcionado a muchos ocasión para reunir buenos capitales.

La población de Madrid crece rápidamente, puesto que en el año 1920 no había más que 750.000 habitantes y ahora son más de 900.000, a los cuales hay que agregar la población de las barriadas extremas, formando en conjunto un conglomerado superior a 1.200.000 habitantes. Entre este crecimiento de la población y el desarrollo de las viviendas hay una enorme desproporción, que descubre la profunda gravedad del mal.

Madrid no tiene los edificios que necesita para mercados, hospitales, exposiciones ni escuelas. En ciertos aspectos poco pue-

EL MITIN DE TETUAN

Se proclama la incuria del Ayuntamiento ante el problema de la vivienda y la crisis de trabajo

den enviarnos los habitantes de Marruecos, y desde luego sabemos que en el Marruecos francés hay carreteras y otros medios de comunicación superiores a los que por aquí conocemos.

Señaló Muñoz la censurable apatía de que dan muestras la clase media y el comercio, que no cooperan para nada a esta campaña y sólo esperan el momento en que puedan aprovecharse de lo que por nuestro único esfuerzo logremos.

En último lugar habló el compañero Antonio Fabra Ribas, del Comité de la Unión General de Trabajadores.

Ya se ha expuesto—comenzó diciendo—que la clase trabajadora no viene a defender con esta campaña intereses corporativos, sino que se preocupa ampliamente por el bienestar general.

El problema tiene dos aspectos: crisis de trabajo y falta de viviendas. Para acometerlos hace falta sobre todo organización y voluntad.

Carecemos todavía en España de un registro de parados, y así no podremos evitar que este año, como en anteriores veranos, vengan de Portugal millares de trabajadores que, al ofrecerse a los capitalistas españoles, vienen a empeorar las condiciones de trabajo de nuestros compañeros obreros del campo en Andalucía y Extremadura. Pero por falta de ese registro de parados el Estado no puede justificar las medidas que tomaría para impedir que se agrave la situación de los trabajadores españoles y regular la emigración a América.

En la cuestión que examinamos hay de una parte brazos en par forzoso, carencia de viviendas, y de otra parte un gran número de capitales que se hallan detenidos en las cajas de los Bancos.

En la Conferencia nacional de la Edificación se apuntaron soluciones y se denunció el hecho de que por carecer el Estado de edificios propios tenga que pagar cada año muchos miles de pesetas por alquilar de los locales que necesita. Si edificara lo indispensable para estas atenciones, no sólo contribuiría a resolver la crisis de trabajo, sino que dejaría libres muchos edificios, que podrían dedicarse a viviendas.

Cuando se hizo una investigación sobre este aspecto del problema, la Diputación provincial no supo ni siquiera declarar cuántos eran los locales que tenía alquilados para sus dependencias. Así están de organizadas nuestras Corporaciones oficiales.

Tenemos también sin resolver el problema de la urbanización del Extrarradio, y se ha dado lugar a que en los barrios extremos se hayan construido más de diez mil casas que carecen de toda condición higiénica y están rodeadas de pozos negros.

El Ayuntamiento no da empleo a los ocho millones del empréstito para casas baratas, y en cambio, paga por esa cantidad unos intereses de mil pesetas diarias.

Esta campaña merece que todos la apoyemos con el máximo esfuerzo, para que el Gobierno advierta que nuestras aspiraciones son un clamor general del pueblo.

Todos los oradores fueron entusiásticamente aplaudidos al final de sus discursos y en diversos momentos interrumpidos con manifestaciones de asentimiento.

El mitin, que constituyó un éxito para la Federación, terminó ordenadamente después de hacer el compañero Alvarez un breve resumen de la finalidad del acto.

Notas deportivas

El partido de mañana.—Deportiva Ferroviaria-Málaga F. C.

En el campo del Racing Club, dando principio a las cuatro y cuarto de la tarde, jugarán mañana, domingo, los campeones del Centro y del Sur del grupo B su segundo partido.

En el primero, celebrado en Málaga, quedaron vencedores los ferroviarios, por lo que esperamos que mañana consigan triunfar nuevamente sobre los malagueños.

En el transcurso del partido se darán detalles del que jugarán los campeones del grupo A en Sevilla.

El Atlético, a Sevilla.

Anoche salieron para la ciudad del Batís, donde jugarán mañana con el titular el segundo partido de los cuartos de final, los jugadores atléticos.

El equipo que el domingo formará el campeón madrileño será el mismo que disputó el primer partido al campeón del Sur: Barroso, Polco, Olaso, Marín, Burdell, Fajardo, De Miguel, Triana, Palacios, Ortiz de la Torre, Olaso.

Como suplentes figuran Bustillo y Tuduri.

Caso de perder el «once» madrileño, el desempate, puestas de acuerdo el Atlético y el Sevilla, se celebrará en Valencia, en el campo de Mostalla.

Esta noche sale el tren especial organizado por el Atlético, que transporta a buen número de aficionados que esperan ver un buen partido, ya que los jugadores del Atlético van dispuestos a demostrar que la victoria conseguida anteriormente fue en justicia.

Que el público sevillano se porte con el campeón de Madrid como aquí lo hicimos con el de Andalucía, es lo que deseamos.

El Real Unión de Irún venció al Boca Juniors por cuatro a cero.

IRUN, 3.—Este partido había despertado gran interés entre los deportistas. De San Sebastián y Navarra han llegado muchos autos con amantes del deporte, como los tronos y tranvías de la capital.

A la salida de los equipos se han interpretado por la Banda municipal los him-

EL MITIN DE TETUAN

Se proclama la incuria del Ayuntamiento ante el problema de la vivienda y la crisis de trabajo

nos nacionales de ambos países, siendo aplaudidos los mismos.

Se adelantaron los capitanes, Elli y Gamborena, y hay el acostumbrado cambio de obsequios, en este caso un ramo de flores por parte de los argentinos y un gallardete por los de Irún.

La composición de los equipos es la siguiente: Boca Juniors: Díaz; Bidoglio, Cochran; Médiaci, Gerasini, Elli (capitán); Tarascóni, Cerroti, Seoane, Bertini, Onzari.

Unión, Club de Irún: Emery; Anatol, Bergés; Gamborena, Juanín, Villaverde; Vázquez, Alza, Errazquin, Gurrucharrí, Acosta.

Actúa de árbitro el colegado argentino Decap.

La salida le corresponde al Irún, pero inician el primer ataque los argentinos, haciéndolo por la izquierda; pero los sale al encuentro el gran Gamborena, que corta admirablemente los intentos de avance de los argentinos. Un ataque estrepitoso de Vázquez es cortado por el «back» derecha argentino. En un cambio de juego de Gamborena a Acosta se concede el primer «corner» contra los argentinos, cedido por Bidoglio. El dominio de los iruneses es neto. En un momento culminante de apuro para el guardameta argentino, que es obligado a tirarse a fondo. Tercer «corner» contra los argentinos, que es tirado por Errazquin. Irún es castigado por un «fault». Llegan los once minutos de juego, y en un ataque de los iruneses Arrazquin remata un pase de Alza, lográndose el primer tanto irunés. El público aplaude mucho el «goal».

Signo el juego, y los argentinos juegan con mucha codicia, pero sin peligro para ja meta irunesa.

A los dieciocho minutos consiguen el segundo «goal» por otro «chute» de Errazquin. Hay varios castigos contra Juanín y Seoane. Sigue el dominio irunés. Un pase de Cerroti a Tarascóni le manda Bergés fuera. Emery para un «chute» flojo de Seoane. Gamborena es el amo del centro. Cuidado que es grande «Pachico» Gurrucharrí ayuda lo que puede a los medios y esto permite a Villaverde sujetar a Tarascóni. Cerca de los treinta y un minutos consigue la Unión el tercer tanto, debido a Acosta. Médiaci y Bidoglio cortan el avance, pero Errazquin, el gran codicioso, recoge el balón desgastado y lo coloca en la red. (Aplausos.)

Hay un «corner» contra Irún, por Bergés, el accesor a Cerroti. Lo tira Tarascóni y lo salva Juanín de cabeza. Hay también un «off-side» de Bertini y otro de Alza. Buen Villaverde intercepta un pase de Seoane a Tarascóni. El ataque de los argentinos, pero Bergés y Villaverde cortan el mismo, interviniendo Anatol y salvando el asunto de cabeza. El gran Gamborena desahorra un precioso juego, que es premiado con grandes ovaciones. Termina el primer tiempo con un acoso de Alza y Vázquez, obligando a intervenir al portero bonaerense, con una lucha de Anatol con Bertini.

Al comienzo del segundo tiempo, a los diez y tres minutos, hay dos «corners» contra los de Irún y un «off-side» de Errazquin. Los de Irún, tirándose el castigo a treinta metros del tanto. Los iruneses avanzan. Emery detiene un «chute» de Cerroti (jvaya un portezazo!) Juanín hace un tiro a Vázquez, que lo malicia Elli. Hay un cambio en el equipo argentino: Bertini ocupa el puesto extremo y Onzari el interior. Se siente cansancio en ambos equipos. Cerroti «chuta», saliendo el balón fuera.

Poco después logra Errazquin el cuarto «goal» por un gran pase servido por Gamborena. El guardameta argentino salió con decisión, pero la codicia de Errazquin ganó terreno e hizo el tanto, que fué premiado con grandes y prolongados aplausos.

Después del partido se desfiló no con tanto tren por los de casa, aunque en el equipo argentino se ve la idea de marcar el tanto del honor. Hay una «molé» en la puerta de Emery, que éste le salva con gran trabajo. Después de otros castigos, un «corner» contra el Irún, que salvó Gurrucharrí, se terminó el match con un gran cansancio por parte de ambos «teams».

El partido fué hermoso; el mejor de todos. Paco Gamborena, siguiéndoles Anatol, Bergés, Alza, Villaverde y Juanín. Gurrucharrí estuvo medianito. En el equipo irunés faltaron René y Echeveste, que fueron sustituidos por Juanín y Gurrucharrí, del Osasuna de Pamplona.

Los «ases» argentinos hicieron lo que estuvo de su parte; pero encontraron en los campeones de España, según el dicho vulgar, zapato de su medida.—G. Lana.

Himnos socialistas

(Letra y música.)

La Internacional.

La Marsellesa de la Paz.

Canto del Primero de Mayo.

La Commune.

Precio, 50 céntimos ejemplar, acompañando 35 céntimos para el certificado.

B. Sanrigoberto

Exposición de automóviles, accesorios, taller y «garage». Trafalgar, núm. 23. Teléfono J. 334.

Despacho y ventas: Manuel Silveira, núm. 16. Teléfono J. 417. MADRID

CUENTOS LINERA

Unico para premios y regalos a los niños.

Un tomo de 20 cuentos (siete series distintas) 0,60 pesetas.

Catecismo humanitario 0,10

Ramiro (de lectura para la infancia) 2,00

30 cuentos) 2,00

El abuelo (colección de Los dos caminos) 2,00

El maestro (idem) 2,00

De venta en las librerías. Copélate: San Lucas, número 5. Madrid.

Notas ferroviarias

En los ferrocarriles de M. Z. A. existe el propósito de establecer la doble vía desde Alcázar a La Encina y a Alicante, y de esta forma tan importante mejora comprenderá completas las líneas de Madrid a Alicante y Valencia.

Igualmente se quiere hacer extensiva la aplicación de esta reforma a las líneas de Alicante a Sevilla y de Valdecaas a Zaragoza en la red antigua, y en la red catalana se propone completar la línea de Barcelona a Francia por Granollers, construyendo el trayecto de Montmeló a Empalme y el de Gerona a Llíana.

También se proyecta establecer la doble vía entre Zaragoza y San Vicente y entre este último punto y Farragosa, facilitando de este modo los servicios a la frontera francesa, que dispondrá, tanto por la parte de Port-Bou como por la de Irún, de doble vía hasta Madrid, extendiéndose a los puertos de Valencia, Alicante y Sevilla.

Hay, además, el proyecto de electrificar el servicio de trenes de viajeros entre Barcelona y Mataró, entre Villanueva y Martorell, entre Tarragona y San Vicente, entre San Vicente y Empalme y entre Empalme y Port-Bou, comprendiendo también la electrificación de algunos de estos trayectos al servicio de trenes de mercancías.

EL SOCIALISTA.—Apartado 10.031 (Estafeta 10).

Obras recomendadas

PABLO IGLESIAS.—«Propaganda socialista». Precio, 3,50 pesetas. Edición económica, 2 FRANCISCO L. CABALLERO.—«Presente y futuro de la Unión General de Trabajadores». Precio, 4 pesetas.

FRANCISCO MORA.—«Historia del Socialismo español». Precio, 2 pesetas.

FERNANDEZ DE LOS RIOS.—«Mi viaje a la Rusia soviética, segunda edición. Precio, 8 pesetas; a los lectores de EL SOCIALISTA, a 5.

M. GOMEZ LATORRE.—«Del tiempo viejo». Precio, 2 pesetas.

TOMAS MEABE.—«Obras». Precio, 2,50 pesetas.

ANGEL LLORCA.—«Ocho lecciones prácticas». Precio, 6 pesetas.

MELIA.—«Ganar el pan». «Aventuras de un niño despoja». «Juan Soldado». «El pobre Pepín». «Caridad». «Este era un señor». «El repatriado» y «La mala sombra» (cuENTOS). Precio, 10 céntimos cada uno.

TROTSKY.—«Los Trabajados secretos». Precio, 1,50 pesetas.

VOLSKY.—«En el reino de los rojos». Precio, 2,50 pesetas.

SOKERMAN.—«En plena dictadura». Precio, 2,50 pesetas.

SOKOLOFF.—«Los bolcheviques juzgados por ellos mismos». Precio, 2 pesetas.

Pedidos, a la Administración de EL SOCIALISTA, acompañando su importe, más cincuenta céntimos para certificado y franqueo

Himnos socialistas

(Letra y música.)

La Internacional.

La Marsellesa de la Paz.

Canto del Primero de Mayo.

La Commune.

Precio, 50 céntimos ejemplar, acompañando 35 céntimos para el certificado.

B. Sanrigoberto

Exposición de automóviles, accesorios, taller y «garage». Trafalgar, núm. 23. Teléfono J. 334.

Despacho y ventas: Manuel Silveira, núm. 16. Teléfono J. 417. MADRID

CUENTOS LINERA

Unico para premios y regalos a los niños.

Un tomo de 20 cuentos (siete series distintas) 0,60 pesetas.

Catecismo humanitario 0,10

Ramiro (de lectura para la infancia) 2,00

30 cuentos) 2,00

El abuelo (colección de Los dos caminos) 2,00

El maestro (idem) 2,00

De venta en las librerías. Copélate: San Lucas, número 5. Madrid.

EL MITIN DE TETUAN

Se proclama la incuria del Ayuntamiento ante el problema de la vivienda y la crisis de trabajo

den enviarnos los habitantes de Marruecos, y desde luego sabemos que en el Marruecos francés hay carreteras y otros medios de comunicación superiores a los que por aquí conocemos.

Señaló Muñoz la censurable apatía de que dan muestras la clase media y el comercio, que no cooperan para nada a esta campaña y sólo esperan el momento en que puedan aprovecharse de lo que por nuestro único esfuerzo logremos.

En último lugar habló el compañero Antonio Fabra Ribas, del Comité de la Unión General de Trabajadores.

Ya se ha expuesto—comenzó diciendo—que la clase trabajadora no viene a defender con esta campaña intereses corporativos, sino que se preocupa ampliamente por el bienestar general.

El problema tiene dos aspectos: crisis de trabajo y falta de viviendas. Para acometerlos hace falta sobre todo organización y voluntad.

Carecemos todavía en España de un registro de parados, y así no podremos evitar que este año, como en anteriores veranos, vengan de Portugal millares de trabajadores que, al ofrecerse a los capitalistas españoles, vienen a empeorar las condiciones de trabajo de nuestros compañeros obreros del campo en Andalucía y Extremadura. Pero por falta de ese registro de parados el Estado no puede justificar las medidas que tomaría para impedir que se agrave la situación de los trabajadores españoles y regular la emigración a América.

En la cuestión que examinamos hay de una parte brazos en par forzoso, carencia de viviendas, y de otra parte un gran número de capitales que se hallan detenidos en las cajas de los Bancos.

En la Conferencia nacional de la Edificación se apuntaron soluciones y se denunció el hecho de que por carecer el Estado de edificios propios tenga que pagar cada año muchos miles de pesetas por alquilar de los locales que necesita. Si edificara lo indispensable para estas atenciones, no sólo contribuiría a resolver la crisis de trabajo, sino que dejaría libres muchos edificios, que podrían dedicarse a viviendas.

Cuando se hizo una investigación sobre este aspecto del problema, la Diputación provincial no supo ni siquiera declarar cuántos eran los locales que tenía alquilados para sus dependencias. Así están de organizadas nuestras Corporaciones oficiales.

Tenemos también sin resolver el problema de la urbanización del Extrarradio, y se ha dado lugar a que en los barrios extremos se hayan construido más de diez mil casas que carecen de toda condición higiénica y están rodeadas de pozos negros.

El Ayuntamiento no da empleo a los ocho millones del empréstito para casas baratas, y en cambio, paga por esa cantidad unos intereses de mil pesetas diarias.

Esta campaña merece que todos la apoyemos con el máximo esfuerzo, para que el Gobierno advierta que nuestras aspiraciones son un clamor general del pueblo.

Todos los oradores fueron entusiásticamente aplaudidos al final de sus discursos y en diversos momentos interrumpidos con manifestaciones de asentimiento.

El mitin, que constituyó un éxito para la Federación, terminó ordenadamente después de hacer el compañero Alvarez un breve resumen de la finalidad del acto.

Notas deportivas

El partido de mañana.—Deportiva Ferroviaria-Málaga F. C.

En el campo del Racing Club, dando principio a las cuatro y cuarto de la tarde, jugarán mañana, domingo, los campeones del Centro y del Sur del grupo B su segundo partido.

En el primero, celebrado en Málaga, quedaron vencedores los ferroviarios, por lo que esperamos que mañana consigan triunfar nuevamente sobre los malagueños.

En el transcurso del partido se darán detalles del que jugarán los campeones del grupo A en Sevilla.

Noticias del día

Informaciones. Anoche apareció 'Informaciones' sin la línea en la cabecera del periódico que decía: «Director, Rafael Barrón y Martínez Aguiló. Es decir, que EL SOCIALISTA ha visto confirmadas las noticias que da, tanto en este caso como en los demás.»

Reuniones y conferencias. Asociación Ferroviaria Médico-Farmacéutica.—Celebrará junta general extraordinaria esta noche, a las nueve, en su domicilio social, Moratín, 14.

Academia de Jurisprudencia.—El próximo lunes, día 6, explicará una conferencia el profesor de la Universidad de Basilea señor Esteban Bauer, con el tema «La ciencia del trabajo y su aplicación a las reformas sociales.»

Mitín satirico. Mañana, domingo, a las once de la mañana, se celebrará un nuevo mitín de la campaña satirica, en el teatro del Conservatorio, con los acostumbrados oradores y presidiendo el profesor don Tomás Elorrieta.

El Catastro parcelario jurídico de España. Hoy apareció en la «Gaceta» un real decreto consignando las normas con arreglo a las cuales se ha de formar el Catastro parcelario.

Reglamento para la Beneficencia general. Se ha publicado el Reglamento para la Beneficencia general, determinando todo lo relativo a los hospitales, manicomios y colegios que dependen directamente del ministerio de la Gobernación.

Carbón inglés para el crucero «Cataluña». Ha quedado aprobado el gasto de pesetas 30.000, importe de 400 toneladas de carbón inglés adquiridas por gestión directa en Ceuta, con destino al crucero «Cataluña».

Las altas y bajas del Censo patronal y obrero. En la sección provincial de Estadística de Barcelona se van a realizar a destajo los trabajos de trámite de altas y bajas en el Censo patronal y obrero.

Los marqueses de Carisbrook. Esta mañana llegaron a Madrid los marqueses de Carisbrook, hermanos de don Víctor. Se hospedan en Palacio.

En la Presidencia. Hoy despacharon con el presidente interino los subsecretarios de Trabajo y Marina y el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional.

El director de la Tabacalera, señor Bascos, confirió con el general Mustiera. El general don Francisco de Borbón y Casleini estuvo en la Presidencia.

Opositores al Magisterio. Una Comisión de opositores al Magisterio ha presentado una instancia al Director pidiendo que se provean las plazas vacantes en los Retectores.

Contra un acuerdo municipal. La Comisión de la Sociedad «Los Amigos del Progreso», organizadora del mitín de protesta contra los acuerdos municipales suprimiendo la subvención a las Escuelas Halcas lleva los trabajos de organización del referido acto público muy adelantados con el fin de celebrarlo en uno de los principales teatros de Madrid.

Daba Comisión hace público su agradecimiento por las valiosas adhesiones recibidas y ruega a cuantos simpatizan con el acto presten su colaboración a la Comisión organizadora, que se reunirá en sitio y día que será anunciado oportunamente.

En la Diputación Provincial. Hoy celebró sesión nuestra flamante y renovadora Diputación. Se acordó reunirse en sesión los martes.

Se nombró a los siguientes señores como inspectores de los establecimientos de la Beneficencia provincial: Hospital Provincial, señor Varela; San Juan de Dios, señor Pintado; Asilo de las Mercedes, señor Antuña; Incesa, señor Orduño; Hospital general Lao; plaza de toros, señor Carvajales; y Manicomios, señor Mamolar.

De la inspección del personal se ha encargado Bermejillo.

Al hacer el traslado de los pobres hospitalizados al Asilo de El Pardo se encontraron con que había 106 enfermos de tracoma y pelada. ¡Qué vergüenza!

Se acordó traer al Hospital de San Juan de Dios a los enfermos para curarlos y luego mandarlos a El Pardo.

Al cielo sería mejor. Ahí, a la diestra del Señor, vivirían como los ángeles.

Crónica teatral

CENTRO.—Beneficio de Lupe Rivas Cacho. Anoche celebró su beneficio la primera figura de la compañía mejicana que viene actuando en el teatro del Centro.

La señorita Lupe Rivas Cacho en breve temporada ha logrado destacar su notable personalidad entre el público madrileño, que la rindió homenaje fervoroso a sus talentos artísticos.

Compañía del programa el estreno de un apuesto, titulado «Las chaldas», y la conocida revista «Méjico típico». En obsequio a la beneficiada trabajaron también la cancionista Titenet y el imitador Pepe Medina, quienes obtuvieron grandes aplausos.

«Las chaldas» es una obra insulsa y lamentable, que sólo pudo salvarse del fracaso gracias a la admirable labor de la beneficiada, que representó varios tipos con suma arte: el de la chica de la portera, el de la verdulera de la plaza de la Cebada y el de la borrachita mejicana.

Sobre todo en este último tipo alcanzó una formidable ovación por la gran realidad con que supo interpretarlo.

Convencionalmente habrá quedado anoche la señorita Lupe Rivas Cacho de lo mucho que la admira el público de Madrid.

Reorganización de los servicios de la Beneficencia Municipal

Por fin parece que va a ser reorganizada la Beneficencia municipal, a fin de que los diferentes servicios que presta al vecindario rindan mayor eficacia en todos sus aspectos. EL SOCIALISTA publicó hace tiempo las líneas generales de la organización que se pretende adoptar, que en su mayoría concuerdan con las que propone el doctor Chicote, director de los servicios sanitarios municipales.

Indudablemente, las Casas de Socorro son instituciones que han prestado al vecindario grandes servicios y en su día realizaron una función perfecta, al extremo de ser copiada su organización por otras poblaciones españolas y extranjeras. Pero los crecientes conocimientos de la Medicina, y sobre todo las especialidades con sus diversas modalidades, acciones y aptitudes de los profesionales que las cultivan, han impuesto ya la necesidad de transformar los servicios, encaminando los distintos aspectos de la asistencia médica en la función propia de cada modalidad de las nuevas actividades profesionales.

Se ha impuesto la necesidad de hacer una separación de las funciones encomendadas al médico general, al cirujano y al tocólogo, para que los profesionales que voluntariamente por sus aptitudes y dotes hayan orientado su actividad científica por alguno de estos derroteros, capacitándose mejor para realizarlas, puedan ampliamente y con mayores garantías que redundaran en beneficio del vecindario desempeñar la misión encomendada.

Y en esta forma orientado el problema, se proyecta una amplia reforma de la Beneficencia, que en síntesis es la siguiente: Quedan 15 Puestos de Socorro en las actuales Casas con la misión de asistir a cuantos lesionados y enfermos sean allí presentados. Para el servicio de salidas, o sea la asistencia domiciliar de urgencia de los enfermos que la reclaman, se crean cuatro Centros con dos profesores cada uno. Con sus ayudantes, que provienen de botiquín-arsenal, se perscrubirán rápidamente en el domicilio del enfermo en posesión de ciertos elementos necesarios para intervenir eficazmente en los casos de angustiosa urgencia para los pacientes en que fueren requeridos sus servicios, es decir, que el auxilio será más rápido y eficaz que el hoy prestado por los médicos de guardia a quienes no se les proporciona la medicación o instrumental necesarios para llenar la más elemental de las intervenciones.

Este servicio se hará en automóvil, y los avisos seguirán recibiendo en los Puestos de Socorro, desde donde serán transmitidos al Centro correspondiente telefónicamente.

Se crea también un Centro quirúrgico con personal especializado en cirugía, donde se harán cuantas intervenciones y operaciones de urgencia sean necesarias, hospitalizándose aquellos lesionados que lo precisen a juicio de los profesores. Los lesionados o enfermos que necesiten alguna intervención después de ser curados de primera intención en los Puestos de Socorro, serán trasladados al Centro quirúrgico en ambulancias sanitarias automóviles.

Se crea un servicio de Tocología, con dos Centros de maternidad normal, consultas para embarazadas y su tratamiento preventivo, hospitalizándose aquellas que su estado lo reclame o que, a juicio del tocólogo de guardia permanente, no deban dar a luz en su domicilio por haber éste de condiciones de higiene.

Se suprime el bocheroso canal perjudicial servicio de camillas, en las cuales se trasladaba hoy a los heridos y enfermos por los camilleros de una forma inhumana para lesionados y servidores. El traslado de los enfermos se hará en las ambulancias sanitarias, bien dotadas.

El servicio de asistencia médica domiciliar de los enfermos pobres, continuará prestando como en la actualidad, hasta tanto se ponga en función la Junta local de Beneficencia y Asistencia social, encargada de formar el padrón de vecinos con derecho a ser asistidos gratuitamente por la Beneficencia municipal. Resulta verdaderamente anómalo que el Ayuntamiento de Madrid, que como todos, tiene una misión benéfica que cumplir, no sepa en la actualidad de un modo concreto cuántos y cuáles son los vecinos a quienes reglamentariamente está obligado a proporcionarles asistencia medicofarmacéutica. El Censo de vecinos pobres está por hacer, y esta sería una de las misiones de la Junta local de la Asistencia social, que en el momento de su creación, y con un exacto conocimiento de las necesidades de cada uno de los socorridos en metálico, especies, etc., que deba proporcionar. De igual suerte, con el Censo de pobres bien formado, podrá

El Hospital de San Francisco de Paula

Hoy recibí una carta en la cual se nos hacen diversas denuncias sobre la fundación y sostenimiento del Hospital de San Francisco de Paula, sito en los Cuatro Caminos.

Advertimos a nuestro anónimo, comunicante que no recogemos denuncias de la gravedad de la que se nos hace, porque, si bien es cierto que acostumbramos a llamar al pan, pan, y al vino, vino, no es menos cierto que somos enemigos de tratar asuntos de los que no estamos en antecedentes. Quien nos ha enviado el anónimo parece estar enterado. Vengan las pruebas de sus denuncias, separamos quién es el que las formula y, en la medida que las circunstancias nos permitan, diremos cuanto sea preciso.

Somos partidarios decididos de «destacar entuertos», pero cuando tenemos firme convencimiento y pruebas de que existen. Vengan esas pruebas, y maños a la obra.

La acción obrera

REUNION DE DIRECTIVAS DE LA CASA DEL PUEBLO. La Junta administrativa de la Casa del Pueblo convoca a todas las Directivas de Sociedades copropietarias de la misma a una junta de carácter administrativo, que se celebrará el próximo lunes, día 6, y el viernes, día 12 del actual, a las nueve de la noche, en el salón grande de la Casa del Pueblo, para tratar el orden del día que ya se ha notificado a las Directivas que se convoca.

Se ruega la más puntual asistencia.

«SALUD Y CULTURA». Esta Sociedad se reunirá mañana, domingo, día 5, a las nueve de la mañana, en la plaza de España, para efectuar una excursión a la Fuente de las Damas.

ASOCIACION DE DEPENDENCIA DE TEATROS. Esta Asociación celebrará junta general ordinaria continuación de las anteriores, mañana, domingo, en el teatro Barbieri, a las diez en punto de la mañana, para seguir discutiendo el orden del día pendiente sobre el proyecto presentado por la Comisión de bases y régimen interior.

Regirá el acuerdo sobre falta de asistencia.

REUNIONES PARA MAÑANA. En el salón teatro.—A las nueve y media de la mañana, acto de aniversario de la Juventud Socialista y de la Agrupación Femenina Socialista.

PARA EL LUNES. En el salón teatro.—A las cinco de la tarde, Sindicato de Artes Blancas.

En el salón grande.—A las nueve de la noche, reunión de Directivas.

En el salón pequeño.—A las nueve y media de la noche, Dependientes de Alpar-gaterías.

Aniversario de «La Velocidad»

Función en el Español. Para conmemorar el VI aniversario de su fundación, «La Velocidad» ha organizado su función anual, la que tendrá efecto el lunes, 6 del actual, a las diez de la noche, en el teatro Español. La velada estará a cargo de la compañía de Margarita Xirgu, que interpretará la comedia de Galdós «La loca de la casa».

Como fin de fiesta actuará la cantante Julia Conde.

Las localidades se expenden en el domicilio social de «La Velocidad», Abada, 2, segundo, de seis a ocho de la tarde y diez a doce de la noche, y en el teatro la noche de la función.

Reorganización de los servicios de la Beneficencia Municipal

determinarse la forma de asistirles en sus enfermedades, asignando a cada profesor médico el número de familias que determinará la Instrucción general de Sanidad y el Estatuto Municipal.

El proyecto de reorganización de la Beneficencia estudiado por el doctor Chicote tiene más amplias modificaciones, que responden a las nuevas funciones que el Estado determina taxativamente. Así se proyecta la creación de instituciones para la lucha antivénetica, antituberculosa y anticancerosa en su doble aspecto científico y social. De igual modo se propone el servicio de reconocimiento y asistencia de los dementes, hoy completamente abandonados, por lo cost las familias que sufren la desgracia de tener un enfermo de esta naturaleza han de recorrer un verdadero calvario antes de conseguir el ingreso del alienado en un establecimiento apropiado.

Los gastos que las citadas reformas ocasionan al Ayuntamiento son exactamente los ya presupuestados, puesto que desde el año 1923 figuran un aumento de 22 médicos para las necesidades del servicio y 150.000 pesetas para la reorganización, a base de cuyas plazas y partidas está calculada la reorganización de los servicios. En cuanto a las plantillas y aumentos de sueldos que se proponen difieren bastante de las publicadas por un diario de la noche, sin duda no bien enterado, por cuanto en su totalidad asciende el aumento a la cantidad de 517.000 pesetas, cifra bastante inferior a la de un millón de pesetas que insinúa el articulista.

En resumen, se proyecta una amplia modificación de los servicios que presta la Beneficencia municipal en consonancia con las necesidades sociales y urbanas de Madrid, que obligan a modernizar una institución que cumplió ya la finalidad para que fue creada. Antiguamente el médico a la cabecera de un enfermo lo era todo, y con su sola presencia resolvía conflictos y problemas, quizá más de orden moral que científico; en la actualidad es cosa convenida y sin discusión que el médico, para llenar las complejas funciones de su misión, precisa indudablemente elementos auxiliares de investigación y tratamiento, sin los cuales su papel al lado del enfermo es completamente inútil, cuando no perjudicial.

Y no es problema de acercar los centros de asistencia al necesitado de ellos, porque sobre que esta solución obligaría, con una población como Madrid, a multiplicar extraordinariamente, con grave quebranto del Erario municipal, siempre serían pocos, a causa de las distancias, sino en acercar a los lesionados al centro de asistencia, que es función de aviso y transporte rápidos y bien dotados; pero que estos centros estén perfectamente provistos en cuanto a local, instalación, instrumental, material y osepia y con personal especializado y competente para resolver a la perfección cuantos casos de asistencia se presenten, por muy graves y difíciles que sean.

Doctor C. MILLA EN EL AYUNTAMIENTO

Tartufos y covachuelistas

A las once y media se reúnen nuestros pacíficos editores en sesión de Pleno. Hay extraordinaria mayoría en los bancos de los izquierdistas.

¡Qué ironía!

Se lee y aprueba el acta de la anterior. Serrán propone que conste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del señor Romeo y que se dé su nombre a una calle de Madrid.

Así se aprueba.

Para la próxima sesión de la Permanente el alcalde presentará una moción dirigida a rendir homenaje a López Silva.

Se propone una modificación del pliego de condiciones para el concurso de conducción de cadáveres de pobres y casos judiciales.

Hace algunas observaciones el señor Lorente; el alcalde pide a la Comisión de Hacienda que conteste, y resulta que nadie sabe nada del asunto. Ni de esto ni de nada saben estos señores.

Al fin el señor Serrán dice que el asunto es lamentabilísimo; pero... La Empresa no paga los arbitrios y, además, no sirve bien.

Si, señor Serrán; lamentabilísimo.

ACTO DE ANIVERSARIO

La Agrupación Femenina y la Juventud Socialista Madrileña

Para celebrar el XXII y XVII aniversarios de la Agrupación Femenina y de la Juventud Socialistas, respectivamente, e inauguración de la bandera de la Juventud, se celebrará mañana, domingo, día 5, un gran acto en el teatro de la Casa del Pueblo, al que asistirán los eminentes artistas

doña María Guerrero y don Fernando Díaz de Mendoza.

La Rondalla de la Asociación Artístico-Socialista interpretará obras de su repertorio. Se leerán trabajos de los compañeros JULIAN ZUGAZOITIA y CONCEPCION FERNANDEZ, y hablará, entre otros, nuestro correligionario, catedrático de la Universidad Central,

Andrés Ovejero.

Tomarán parte en el acto, además, el poeta don Eduardo Marquina y la seño a doña Margarita Neiken.

Presidirá el acto el compañero CAYETANO REDONDO, presidente de la Federación de Juventudes Socialistas.

El salón estará artísticamente adornado con flores y decorado con banderas de las Sociedades Obreras.

La derrota de Moscú

BERLIN, 3.—Las últimas noticias recibidas hasta ahora no alteran apenas la impresión producida por los resultados ya conocidos, sobre todo en Prusia. Las derechas retroceden en todas las elecciones, excepto en Magdeburgo, Hannover Este y Hannover Sur. La derrota comunista ha contribuido en gran parte al debilitamiento de las derechas. Calcúlase que si las elecciones para el Landtag prusiano se hubieran verificado al mismo tiempo que las de la presidencia de Reich, los socialistas hubieran obtenido 125 diputados, el centro 76 y los demócratas 23, o sea una mayoría de 22 en favor de la coalición de Weimar, frente a 172 diputados de la derecha.

Las ganancias de los socialistas sobre los comunistas han sido notabilísimas, visibles en Berlín, Hamburgo, Westfalia y en el cuartel general del comunismo, Halle-Merseburgo-Keller.

Un nuevo receptor Reflex

En el número que hoy pone a la venta el semanario «Radio» Ciencia puede verse instrucciones detalladas para la construcción de un receptor Reflex, de dos válvulas, con detección por galena.

Contiene también un interesante artículo sobre la dirección de los bares, por medio de la Radio; otro en el que se describe detalladamente el modo de prolongar la duración de las pilas secas y una lista de las principales estaciones radiodifusoras que pueden ser oídas en España, que con las acostumbradas Secciones de Diccionario Radiológico, Hoja del principiante, De Polo a Polo (Miscelánea de Radio) y Doctor Radio dice... con gran número de consultas y consejos de utilidad, completan el número 47 de esta publicación.

En Madrid

se admiten suscripciones a EL SOCIALISTA a tres pesetas mensuales. Pago adelantado.

Radiotelefonía

Programa para hoy. MADRID (Radio Iberia, 35 metros).—De diez a doce de la noche: transmisión de señales horarias. Por la orquesta Radio: «La alegría del batallón», Serrano. El estreno de los señores Álvarez Quintero «Amor a oscuras», por la señorita Toledo y el señor Montenegro. Canciones, por el notable tenor señor Casanova. El director general de Sanidad, doctor Murillo, inaugurará la serie de conferencias organizadas por «La Voz Médica». Por la orquesta-Radio: «Nozze di Figaro» (fantasía), Mozart. Tercera actuación de la artista española que desea guardar el incógnito: «Nozze di Figaro» (aria de Quirubino), Mozart; «Chanson triste», Duparc; «Tantaleón napolitano», Rossini; 4.ª Aria del primer acto de «Hamlet», Thomas Tangos, por el notable tenor señor Casanova. Por la orquesta Radio: «Música clásica».

No dejen de comprar todos los sábados RADIO CIENCIA POPULAR, revista de cultura y de divulgación.

Espectáculos

Gacetas. Lara.—El sábado, día 4, por la noche, debut de la compañía de Carmen Cobeña y Alejandro Maximino.

Albazar.—Mañana, domingo, a las cinco y media y diez y media de la noche, la hermosa opereta «La bayadera» y el sensacional «Camaleón Espectáculo», la misteriosa atracción que está haciendo desfilar a todo Madrid por la linda sala de este teatro.

«Todos los días, tarde y noche, «Camaleón Espectáculo».

«La Botina.» El martes despedida de esta compañía con «Doña Diabla», tarde y noche. El sábado, por la noche, debut de la compañía dramática de María Palou, dirigida por Felipe Sassone, con el drama de don Jacinto Benavente «El mal que nos hacen».

Funciones para mañana.

ESPAÑOL.—A las seis y a las diez y cuarto, Thien-Hoa (Flor de cielo).

LARA.—A las seis, Mister Bevetley.—A las diez y media, Currito de la Cruz.

CENTRO.—A las seis y media y a las diez y cuarto, Méjico típico y Las chaldas.

INFANTA ISABEL.—A las cuatro y cuarto, El tío conquistador.—A las seis y cuarto, Disraeli y concierto Vendrell.—A las diez y media, El tío conquistador y concierto Vendrell.

ALCAZAR.—A las cinco y media y a las diez y media, La bayadera y Camaleón Espectáculo.

COMICO.—El sueño de Kiki.

LA LATINA.—A las tres y tres cuartos, seis y diez y cuarto, Doña Diabla.

MARAVILLAS.—A las seis y media y a las diez y media, Mi tía Javiera.

FUENCARRAL.—A las cuatro, Los gaviilanes.—A las seis y media y a las diez y media, La bejarana.

ROMERA.—A las seis y media y a las diez y media: Julia Blanco, Atlady, Blanco, rosa y violeta; Elena Cánovas, Esteso, Aventura de Carnaval, Lepe, Gitanas del Sacro Monte, Dora la Cordobesita, Ramper.

CINEMA ARGUËLLES.—Las cuatro: El milagro de Lourdes.—A las seis y media: Refrene sus caballos y El secreto de la confesión.—A las diez: El secreto de la confesión y El milagro de Lourdes.

Para el lunes. ESPAÑOL.—A las seis, Thien-Hoa.—A las diez, La loca de la casa, beneficio de La Velocidad, Sociedad de Conductores de Automóviles.

CENTRO.—A las seis y media y a las diez y cuarto, Méjico típico y Las chaldas.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media, Disraeli y concierto Vendrell.—A las diez y media, El tío conquistador y concierto Vendrell.

ALCAZAR.—A las seis y cuarto, Madame Pompadour y Camaleón Espectáculo.—A las diez y media, La bayadera y Camaleón Espectáculo.

COMICO.—A las seis y media y a las diez y media, El sueño de Kiki.

LA LATINA.—A las seis, Doña Diabla.—A las diez, función de la Asociación benéfica de los pobres del distrito de La Latina: La enemiga.

MARAVILLAS.—A las seis y a las diez y media, beneficio de los autores: Mi tía Javiera.

FUENCARRAL.—A las seis y cuarto, La bejarana.—A las diez y cuarto, Los gaviilanes.

ROMERA.—A las seis y media y a las diez y media: Julia Blanco, Atlady, Blanco, rosa y violeta; Elena Cánovas, Esteso, Aventura de Carnaval, Lepe, Gitanas del Sacro Monte, Dora la Cordobesita, Ramper.

CINEMA ARGUËLLES.—A las cinco y media: El secreto de la confesión y El milagro de Lourdes.—A las diez: El milagro de Lourdes y Refrene sus caballos.

Tribunal industrial

Señalamiento de juicios para el lunes. A las diez.—Francisco Pérez Medina reclama salarios a Juan Bernal Gallego. Jurados: José Gancedo y Manuel Iglesias, patronos; suplente, José Sáinz. Santiago Rebato y Rufino Cortés, obreros; suplente, Severo García.

A las diez y media.—Clementino Peña Coto reclama salarios a Salvador Losa. Jurados: José Gancedo y Santiago Blanco, patronos; suplente, Celestino Paz. Santiago Pérez y Tinoteo Arroyo, obreros; suplente, Fermín Bizarroz.

A las once.—Manuel Méndez Nogueiro reclama salarios a Teodoro Rojo. Jurados: Vicente del Val y Bartolomé Sanz, patronos; suplente, Auspicio Lou. Jorge Unsaín y Juan Gálvez, obreros; suplente, José Pol.

A las once y media.—Luis López Martínez reclama accidente de trabajo a la Sociedad anónima Lineolux Nacional y a la Compañía de seguros Zurich. Jurados: Anastasio Martín y Simón García, patronos; suplente, Alejandro R. Bermejo. Santiago Pérez y Santiago Rebato, obreros; suplente, Rufino Cortés.

A las doce.—Mariano Sanfiro Guerrero reclama salarios a Catalina González. Jurados: José Sáinz y Bartolomé Sanz, patronos; suplente, Simón García. Rufino Cortés y Julián Fernández, obreros; suplente, Santiago Rebato.

Noticias telegráficas de última hora

Revisión del Arancel argentino. BUENOS AIRES, 4.—La revisión del Arancel que abordará el Congreso en su legislación de marzo se referirá a 5.000 artículos (3.000 en el Arancel anterior). Los representantes de intereses comerciales extranjeros han expresado con este motivo ciertas protestas y expuesto sus opiniones.—Radio.

La agitación obrera en Bélgica. BRUSELAS, 4.—El día 15 del mes corriente los patronos metalúrgicos declararán el lock-out en toda la provincia del Hainaut. Se considera gravísima la situación.

Por otro lado, se temen dificultades en la industria carbonífera, pues los patronos han denunciado para el primero de mayo el acuerdo especial que reglamenta los salarios.

Por último, en la industria vidriera del país de Charleroi, los patronos han anunciado una rebaja de 40 por 100 en los salarios. Los obreros han entregado el aviso de huelga.—Radio.

Moneda falsa. LISBOA, 4.—Se calcula en 200.000 escudos el valor que representan los billetes falsos de 20 centavos actualmente en circulación. Radio.

Propaganda política. LISBOA, 4.—El grupo parlamentario que acutaliza el ex presidente Domingues dos Santos continúa su propaganda electoral.

Mañana dará un mitín en Faro, siguiendo la propaganda comenzada en Beja con indiscutible éxito.—Radio.

El entierro del periodista Graca. LISBOA, 4.—La muerte del periodista Graca ha causado gran impresión.

El entierro ha constituido una gran manifestación de duelo.

El teniente Caldas, herido en el mismo accidente, continúa en grave estado; pero aun hay esperanzas de salvación.—Radio.